

«El RusoLatino de negocios» информирует

Николас Мадуро и Эво Моралес приняли участие в московском Саммите стран — участниц Форума экспортеров газа (ФСЭГ). Они были приглашены Президентом России Владимиром Путиным. Сразу после «газового саммита» состоялись встреча и беседа российского лидера с боливийским коллегой. Последний высказался за усиление присутствия России в Латинской Америке и Карибском бассейне, за наращивание сотрудничества в области торговли, инвестиций и передачи технологий во всех взаимовыгодных областях.

В.Путин провел обстоятельные переговоры и с президентом Венесуэлы. По мнению российского руководителя, обе страны продуктивно работают над диверсификацией контактов. Среди достижений — инвестиционное и энергетическое взаимодействие, военно-технические связи. Эффективность сотрудничества ежедневно подтверждается на нефтяных полях Венесуэлы, где «Газпром», «Роснефть» и «Лукойл» ведут добычу «черного золота» на месторождениях углеводородов «Хунин-6» и «Карабобо-2».

Как отметил Н.Мадуро, оба государства успешно продвигаются вперед в энергетической и нефтегазовой областях, в поставках оборудования. Продолжается сотрудничество в военной и финансовой сферах, агропромышленном комплексе, образовании и культуре. «У нас 14 направлений, 63 темы, по которым мы работаем». Россия может рассчитывать на Венесуэлу, — заверил Мадуро и поблагодарил российского лидера за присвоение имени Уго Чавеса одной из московских улиц.

Президент Венесуэлы пообещал, что в Москве откроется магазин венесуэльских цветов. Переговоры завершились подписанием нескольких документов, среди которых — соглашение о сотрудничестве в реализации шельфовых проектов между «Роснефтью» и Государственной нефтегазовой компанией Венесуэлы и соглашение о строительстве в Венесуэле тепловой электростанции с участием ОАО «ИНТЕР РАО ЕЭС». Только за первое полугодие 2013 г. товарооборот между двумя странами вырос на 300%.

Российский премьер-министр Дмитрий Медведев принял делегацию кубинских школьников. Он пригласил их приехать в Россию во время посещения Гаванской международной книжной ярмарки в феврале 2013 г. Эти ребята стали победителями конкурсов «Я рисую Россию» и «Я читаю о России». Как заявил глава правительства РФ, ему понравилась особая атмосфера, которая царилла во время выступления школьников в Гаване, тогда у него и родилась идея пригласить их в нашу страну. Д.Медведев сказал, что Россию и Кубу «связывают очень дружеские отношения с момента возникновения Кубы как независимого современного государства». И нужно, чтобы школьники обеих стран общались между собой, может быть кто-то из них потом придет учиться в российские вузы. «Это очень важно, это тот капитал, который закладывается на будущее, в основу отношений между Россией и Кубой», — подчеркнул Д.Медведев.

Кубинские школьники рассказали, что в Москве их особенно впечатлили парки, цирк и архитектура, в частности, Красная площадь, храм Василия Блаженного и храм Христа Спа-

сителя. Гости поблагодарили за приглашение посетить Россию и выразили надежду, что приедут в нашу страну, когда станут взрослыми.

В Торгово-промышленной палате (ТПП) РФ состоялась встреча ее вице-президента Георгия Петрова с делегацией Колумбии. В ней приняли участие министр торговли, промышленности и туризма Серхио Диас-Гранадос, президент «Проекспорт» Мариа Клаудиа Лакутюр, вице-президент по внешней торговле Национальной ассоциации колумбийских предпринимателей АНДИ Хуан Камило Нариньо, посол Колумбии в Москве Рафаэль Франсиско Амадор Кампос и представители российских деловых кругов. Гости выступили с подробной презентацией торгово-экономических и инвестиционных возможностей своей страны, ответили на вопросы российских предпринимателей. В ходе встречи было заявлено, что взаимный товарооборот постепенно растет, за последнее время он вырос с 300 до 463 млн долл. в год и неуклонно приближается к 500 млн. По словам министра С.Диаса-Гранадоса, в ближайшем будущем между Колумбией и Россией будет подписано соглашение о взаимной защите инвестиций, которое создаст «благоприятный климат для ведения бизнеса».

Активное участие в мероприятии приняли компании — члены НК СЭСЛА и дирекции комитета. Остается добавить, что на встрече в ТПП РФ присутствовала лишь часть большой делегации Колумбии, которую возглавляла министр иностранных дел республики Мариа Анхела Ольгин, являющаяся сопредседателем Российско-колумбийской Межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству, пятое заседание которой состоялось в Москве. На нем был рассмотрен широкий круг вопросов и проблем, намечен курс дальнейшего развития взаимодействия.

Российские энергетики окажут содействие в модернизации мощностей на Кубе. Для проведения реконструкции четырех энергоблоков ТЭС Россия выделит карибской республике экспортный кредит в размере порядка 1,2 млрд евро. По данным газеты «Известия», контракт на выполнение работ будет передан «Интер РАО», которое доставит на Кубу и смонтирует комбинированные энергоблоки мощностью 200 мВт каждый. Они будут работать как на сырой кубинской нефти, так и на сжиженном катарском газе. При этом продажей энергии модернизированных мощностей займется российско-кубинская управляющая компания, что должно гарантировать возврат российского кредита. Напомню, что в ходе февральского визита на Кубу премьер-министра Д.Медведева была достигнута договоренность о проработке проекта поставки на остров четырех энергоблоков общей мощностью 800 мВт. «Интер РАО» поставит оборудование для ТЭС в городах Мариэль и Санта-Крус-дель-Норте.

АЛЕКСАНДР МОИСЕЕВ,
главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino»
(cuba2006@inbox.ru)